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P R O T O K O L L über die 05. Sitzung des Ortschaftsrates Liesten der Amtsperiode
2024/2029 am Montag, dem 11.08.2025 um 19:00 Uhr im
Versammlungsraum Sportplatz Liesten, Liestener Dorfstr. 52,
29410 Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeister

Herr Dr. Martin Schulz  

Mitglieder
Herr Ulrich Keitel  
Herr Uwe Tiedke  
Herr Andreas Weigelt  
 
Gäste

Einwohner
 
 
nicht anwesend:
 

Mitglieder
Herr Sigmar Pätzold entschuldigt
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr
 
 
 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und die Ratssitzung ist beschlussfähig.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Keine Änderungen
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Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 01.04.2025
  
 4. Einwohnerfragestunde
  
 5. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 5.1. Sachstand zum Waldbad
  
 5.2. Gestaltung Bereich Spielplatz
  
 5.3. Bücherbushalt ab August

  
 5.4. Information Ortspflege
  
 6. Haushaltsplanung 2026
  
 7. Abstimmung: Verwendung Ortsbudget
  
 8. Anfragen und Anregungen
  
  
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 01.04.2025
  

Das Protokoll der Sitzung vom 01.04.2025 wurde einstimmig genehmigt.
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde
  

- Raik Dannies: Wie ist der Stand bei der Beantragung für Tempo-30 im Bereich 

des Spielplatzes? Schulz antwortet: Jemand muss es beantragen. Ich werde das 
Vorgehen bei der Stadt in Erfahrung bringen.

- Uwe Tiedke: die Internetseite „Sag‘s uns einfach“ gibt keine Eingangsbestätigung

oder ähnliches. Er wünscht sich eine Rückmeldung, ob seine Meldung 

eingegangen ist.
- Walter Schulz: An der Kreuzung im Ort, aus Richtung Königstedt kommend, 

kann der Verkehr von rechts nicht eingesehen werden, da die Linden so stark 
davor gewachsen sind. Wer muss die Bäume beschneiden? 

- Walter Schulz: Die Straßenlampe am Feuerlöschteich ist eingewachsen. Das Licht

der Lampe kommt nicht mehr auf die Straße. Es wäre anzuraten die Robinien mit 

Wurzeln zu entfernen. 
 

- Walter Schulz: Die Straßeneinlauf im Kurvenbereich bei Michael Schulz, 

Dorfstraße Nr. 8,10 und 11 hat sich stark abgesenkt. Er befürchtet einen 

unterirdischen Schaden und in der Folge eine starke Beschädigung der Fahrbahn 

durch weitere Absenkung.
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- Ulrich Keitel: Auf dem Gehweg im Dorf kann man teilweise nicht mehr gehen, da
die Linden den Weg blockieren. Wer ist für die Nutzbarkeit des Gehwegs 

verantwortlich, Stadt oder Anwohner? 
- Uwe Tiedke: Straßenreinigung wir von einigen Anwohner nicht durchgeführt. Die

Gosse ist grün zugewachsen. Welche Vorgaben gibt es von offizieller Seite zur 

Straßenreinigung (Satzung)? Wo ist diese zu finden? Wir als Ortschaftsrat würden

es bei den Anwohnern ansprechen, möchten uns aber vorher absichern, wie die 

Vorschriften offiziell lauten.
Wer ist grundsätzlich für die Anmahnung der Anlieger zuständig?

 
  

 
zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

  
zu 5.1 Sachstand zum Waldbad
  

- Am 23.05.2025 hat der Waldbadverein den offiziellen Kaufantrag an die Stadt und die 
Mitglieder des Stadtrates gestellt.
 
- Am 27.08.2025 wird der Vereinsvorstand im Hauptausschuss der Stadt Salzwedel das 
Konzept „Umbau des Waldbades in ein Naturbad“ vorstellen – Ziel ist der Erwerb des 

Geländes und ein Baukostenzuschuss seitens der Stadt Salzwedel

 
- Als Fachplaner für die Vorortausführung ist Herr Olaf König vom Planungsring 

beauftragt worden.
 
- Für die Fachplanung möchte der Waldbadverein entweder die Firma Polyplan aus 
Bremen oder das Büro für Freiraumplanung Griebel aus der Nähe von Kassel.

 
  
zu 5.2 Gestaltung Bereich Spielplatz
  

Der Sand sollte von Holzbalken eingefasst werden. Ein Angebot für das Material dazu 

liegt dem Protokoll bei und sollte von der Stadt übernommen werden. Die Ausführung 

kann nach Freigabe der Stadt vom Waldbadverein erfolgen.  
 

  
zu 5.3 Bücherbushalt ab August

  
Der Bücherbus wird ab dem 19. August um 17:50 Uhr einmal im Monat in Liesten Halt 
machen.
 

  
zu 5.4 Information Ortspflege
  

Die Birnenbaumreihe am Jeggelebener Weg wird eine Pflegemaßnahme bekommen. Herr 

Lange war vor Ort und hat die Bäume in Augenschein genommen. Es sollen auch Lücken 

durch Neupflanzungen geschlossen werden.
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zu 6 Haushaltsplanung 2026
  

Das Dorfgemeinschaftshaus gehört zum Waldbad. Daher werden alle Maßnahmen die das

DGH betreffen bis zur Klärung der Zukunft des Waldbads aufgeschoben. 

Möglicherweise Holz für die Einfassung des Sandbereichs am Spielplatz, falls es nicht 

schon eingeplant ist, s. TOP5.2
 
Die Bushaltestelle Liesten Ort muss repariert werden – eine Scheibe war im Juni zu Bruch

gegangen. Die Meldung und die Beseitigung der Splitter hat über die „Sag‘s uns einfach“ 

Internetseite der Stadt schnell und unkompliziert funktioniert. Lob dafür.

 
  

 
zu 7 Abstimmung: Verwendung Ortsbudget
  

Das Ortsbudget in Höhe von 1.500,00 € soll wie im letzten Jahr auf den Sportverein und 

den Waldbadverein aufgeteilt werden. 500 € an den Sportverein, 1000 € an den 

Waldbadverein. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.
 

  
  
zu 8 Anfragen und Anregungen
  

Keine Anfragen und Anregungen
 

  
  
  
 
 
gez. Dr. Martin Schulz    gez. Andreas Weigelt
Ortsbürgermeister    Protokollführung

 




